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ВСТУП 

У системі фізичного виховання атлетизм має велике прикладне 

значення, створюючи широкий вплив на розвиток і виховання сили основних 

м’язових груп людини. Чільне місце він посідає і на кафедрі теорії і методики 

фізичного виховання як курс «Теорія і методика викладання атлетизму». 

Теорія і методика викладання атлетизму, як i всяка наука, є теоретичною 

формою освоєння дійсності, зокрема процесу навчання техніки базових 

прийомів атлетизму як спільної діяльності вчителя та учнів.  

У атлетизмі не можна знайти готових рецептів на всі окремі питання, 

які можуть виникнути у вчителя в процесі його роботи. Основне завдання 

полягає в тому, щоб озброїти майбутніх вчителів методами пошуку шляхів 

подолання труднощів, що виникають. Для досягнення такої мети потрібна 

активна самостійна робота майбутніх вчителів з узагальнення та 

систематизації знань, вмінь і навичок з техніки базових прийомів атлетизму, 

створення загальних підходів до аналізу методичних явищ, збагачення 

власного творчого досвіду. Отже, вивчення методики викладання предмета 

повинно озброїти студентів знаннями і вміннями, необхідними для 

професійного розв'язування навчально-виховних і розвивальних завдань, що 

виникають у процесі навчання прийомів атлетизму. 

Одна з найважливіших проблем процесу фізичного виховання у вузі – 

зміцнення здоров’я студента, формування зацікавленого ставлення до 

можливості різними засобами фізичного виховання покращити 

функціональний рівень організму. У зв’язку з цим, в багатьох вузах країни 

студентам пропонуються різні секційні форми занять по фізичній культурі 

різнопрофільної спрямованості. Однією із таких форм є заняття силової 

підготовки які володіють потужним оздоровчим, тонізуючим потенціалом, 

що дозволяє цілеспрямовано впливати на формування гармонійно розвинутої 

будови тіла, впливати на стан м’язової системи в залежності від вибраних 

цілей і завдань. 

Як показує практика, серед студентів спостерігається достатньо висока 

мотивація займатися силовою підготовкою. Разом з тим за різними 

медичними показниками далеко не всі студенти володіють необхідною 

функціональною базою для повного, різнобічного використання засобів з 

обтяженнями. Враховуючи індивідуальні особливості здоров’я можна 

відмітити різні напрямки в використанні засобів силової підготовки.  

По – перше, треба визнати застосування лікувально-оздоровчої 

спрямованості занять силової підготовки, яка пропонує загальне 

оздоровлення організму, підвищення опору організму до шкідливого впливу 

зовнішнього середовища, попередження захворювань, відновлення після 

деяких видів травм суглобно-зв’язкового апарату, виправлення дисгармонії 

розвитку м’язових груп, і не ставити собі завдання досягнення будь-яких 

вузькоспеціалізованих спортивних результатів. 

Другий напрямок – спортивно-оздоровчий. Пропонує використання 

засобів силового характеру, якісне підвищення функціонального стану 

організму і досягнення спортивних результатів в окремих змагальних 
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вправах силових видів спорту (важка атлетика, пауерліфтінг, атлетична 

гімнастика, гирьовий спорт). 

Третій напрямок можна охарактеризувати, як спортивний, який 

допускає в повному об’ємі застосовувати без обмежень парадигму 

спортивної підготовки, досягати максимальних спортивних результатів в 

різних силових видах спорту. 

У посібнику розкриваються теоретико-методичні основи методики 

навчання та вдосконалення техніки силових вправ в атлетизмі, які 

реалізується у загальноосвітній школі і ДЮСШ, що ґрунтуються на 

результатах найновіших наукових досліджень і на досвіді роботи вчителів-

новаторів. 
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